

## “九阳杯”南阳晚报第十五届新春联大赛征集春联1200余副——

## 妙笔写盛世 佳联抒豪情

本报记者 李金玺

笔墨书写心声,春联传递祝福。精选一副大红春联贴于门上,为节日增加喜庆气氛,是中华民族独有的一道文化风景。“九阳杯”南阳晚报第十五届新春联大赛自启动以来,得到南阳市民和全国各地热心读者的积极响应,共收到应征春联1200余副。这些饱含深情的作品,或诗意盎然,或寓意深远,或充满创意,寄予了人们对新一年的美好期待……

本报连续举办十五届的新春联大赛已成为南阳春节预热的重要文化活动之一,每到新春佳节来临之际,南阳人都会以极大的热情关注并参与到这一文化盛事。热情的参与者中,有新面孔,还有不少老朋友,如陈德林、许宜龙、王新红、孙秀兰等每届都积极参与。张长有第一时间发来作品,随后几乎每天都有新作。每一届大赛,红叶联社和南召县楹联学会都会组织会员撰联歌南阳。

成立于2017年的红叶联社以弘扬优秀传统文化、学习交流楹联创作、陶冶情操提升素养为主旨,是我市楹联爱好者学习、交流、沟通的重要平台之一,吸引了西峡县、内乡县、镇平县、南召县、宛城区、淅川县等地的联友积极参与。本届新春联大赛一启动,姚河予、廖显斌、朱启亮、郭青山、樊跃信、谭焱文等红叶联社社员积极创作,踊跃参赛,创作了一批佳联。

南召县楹联学会统一组织、集中审核后,才将会员创作的妙联佳作发送过来。该学会十几年来紧紧围绕南召县委、县政府中心工作及县域经济、城镇建设、反腐倡廉、文化旅游、乡村振兴等开展创作活动,丰富群众特色文化生活需求。目前,会员已发展到60多人,其中省级会员31人、国家级会员10人。会员每年创作佳联都在2000条以上,在全国楹联大赛中频频获奖。该学会还编纂出版了《联苑小荷——南召县楹联学会会员作品选》《清秋吟》《学习楹联浅见》等楹联作品集及论文集。

一副副应征春联有传统有创新,有期望有祝福,生活气息浓厚、文化气息浓郁,用精巧的文字描绘时代发展、抒发美好愿景,赏心悦目,耐人寻味。还有不少人附上了应征春联的释义,彰显着对传统文化的喜爱与了解。

春节前,本报将联合南阳书画名家义写春联,为市民送上新年的祝福。这些年,本报邀请张兼维、李宝玉、余明怀、张若平、孙文兴、白立波、扈晓磊、张博等南阳书画名家走进社区、移民新村、最美乡村,写联送福。今年也不例外。

征联截止后,将由著名作家、民俗学家、社会学家等组成评委会,评出一、二、三等奖和优秀奖。腊月廿三前后为市民义写春联。③5

## 相关链接

九阳:1994年,九阳发明世界第一台豆浆机,让千家万户喝上了自制的熟豆浆,开创了一个品类,成就了一个行业。30年来,九阳秉承健康、创新的核心DNA,定位厨房、升级厨房,致力于打造健康智慧厨房。作为载人航天太空厨房的研制单位、品质小家电领导品牌,九阳为航天员们提供了“一缕浓香、三餐温热”的可靠保障。创新推动太空科技民用,推出了轻音破壁机、0涂层不粘电饭煲、速嫩烤空气炸锅、太空热小净、大磨王炒锅等太空科技系列产品,让人们在家也能享受到航天品质生活。

郎酒:一杯顺品郎,万事皆和顺。顺品郎

以高粱、大米、糯米、小麦、玉米五种粮食为主要原料,依托赤水河左岸酱香黄金产区区长江上游浓香黄金产区,取浓香之醇,融酱香之雅,精心酿造,酒体风格晶莹透明、浓酱谐调、绵甜圆润、尾净味长,先后荣获2019年“中国酒业协会青酌奖”、2020年“中国白酒酒体设计奖”、2023年“名酒光瓶榜样”荣誉称号。

## “九阳杯”新春联大赛

冠名:九阳电器 协办:郎酒股份  
参与热线:18623909396、13837758272、18625675566

## 书屋温暖一座城



西峡县将书屋建设作为重点民生实事,高起点谋划,高标准建设,高效率推进。目前全县共建成1个图书馆、6个诸葛书屋、289个农家书屋、10个社区书屋,书屋已经成为西峡县新的文化地标。图为1月28日,市民在西峡县图书馆读书。③5

本报记者 张峰 摄

## 河南电影电视“大河奖”揭晓

## 我市剧作家作品上榜

本报讯(全媒体记者 董志国)1月26日晚,第四届河南电影电视“大河奖”在央视频线上直播揭晓,我市剧作家魏蕴晓创作的电影剧本《侨女日记》荣获“优秀剧本奖”。

本届电影电视“大河奖”评审活动由省文联、省广播电视台、省影视家协会共同举办,意在检阅我省五年来在影视创作方面的成就。电影剧本《侨女日记》是魏蕴晓应厦门集美区委宣传部、厦门皓月影视传媒公司之邀创作的。作品以归国华侨李振一家三代人的诚毅中学情缘为主线、上世纪30年代侨女李林充满理想追求的故事为副线,展现了当代青少年由叛逆、醒悟、反思到汲取思想营养的曲折过程。

魏蕴晓系中国剧作家协会会员,其创作了十余部电影、电视剧,剧作多次在省、市级影视评奖中获奖。③5

## 陶瓷市场200多家商户

## 全年零投诉

本报讯(记者 陈向阳)拥有200多家商户,南阳陶瓷市场却实现一年零投诉。在该市场2023年度文明诚信经营商户暨优秀导购员表彰大会上,市市场监督管理局消费者权益保障局宣布了这一激动人心的喜讯。

1月27日,南阳陶瓷市场对34名文明诚信经营商户和24名优秀导购员进行了表彰。据了解,一直以来,南阳陶瓷市场以管理为抓手,以消费者需求为导向,密切配合市场监管部门,加大文明诚信宣传教育力度,通过进一步建章立制,抓好正反典型,增加诚信优势,加大失信成本,真正让诚信之举得以颂扬,让失信之态无处遁形,全面形成崇尚诚信、践行诚信的良好风尚和发展环境,获得了国家级“诚信示范市场”和省级“平安市场”等荣誉称号。③5

## 开展联合执法

## 整治违法捕鱼

本报讯(全媒体记者 陆杨)1月26日,市园林绿化中心白河湿地公园管理所联合城管、公安等部门开展执法行动,对白河第三橡胶坝至第四橡胶坝之间水域的违法捕鱼行为进行专项整治。

电鱼、粘网等违法捕鱼行为,不仅破坏水域生态平衡,且存在严重安全隐患。当日,联合执法队共查处捕鱼人员5人、船只4条、违法捕鱼工具6台套。公安部门将对捕鱼人员进行进一步调查处理,市园林绿化中心也将联合其他部门加大巡查力度,持续开展整治行动。③5